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O exame consta de catro preguntas obrigatorias, de 5, 1, 2 e 2 puntos, respectivamente. As dúas primeiras con resposta 
única e as dúas restantes con posibilidade de elección entre termos ou apartados. 
 

PREGUNTA 1. COMPRENSIÓN E INTERPRETACIÓN DE TEXTOS. (5 puntos)  
 
CONTEXTO: 
En setembro de 2024 reaparece na Franxa de Gaza o virus da polio. A enfermidade, que afecta principalmente a 
nenos, ten un alto índice de mortalidade e deixa graves secuelas nos que a superan. Por iso, pais e nais tanto 
acoden aos puntos de vacinación como rezan aos seus deuses para salvar os seus fillos da morte. Sendo vostede 
cooperante nun dos campamentos, chega ás súas mans o seguinte texto, que narra como buscaba unha deusa 
grega algo similar, a inmortalidade para o seu fillo. Como pretende entretelos, decide contárllelo, pero, antes, ha 
de demostrar que vostede o comprendeu, o cal pode facer mediante unha destas dúas maneiras: traducindo o 

texto ou ben respondendo, en grego, as cinco cuestións derivadas do texto. (5 puntos) 
 
TEXTO: 
ὡς δὲ ἐγέννησε Θέτις ἐκ Πηλέως βρέφος, ἀθάνατον θέλουσα ποιῆσαι τοῦτο, κρύφα Πηλέως εἰς τὸ πῦρ 
ἐγκρύβουσα τῆς νυκτὸς ἔφθειρεν ὃ ἦν αὐτῷ θνητὸν πατρῷον, μεθ᾽ ἡμέραν δὲ ἔχριεν ἀμβροσίᾳ. Πηλεὺς δὲ 
ἐπιτηρήσας καὶ σπαίροντα τὸν παῖδα ἰδὼν ἐπὶ τοῦ πυρὸς ἐβόησε·  

 
CUESTIÓNS: 

1. Τίς ἐστιν ὁ πατὴρ τοῦ Ἀχιλλέως 
2. Τί Θέτις ἤθελε 
3. Πῶς Θέτις φθεíρει ὃ εἶχε Ἀχιλλεὺς θνητόν 
4. Ἄρ᾿ ὁ Πηλεὺς γιγνώσκει τὴν τῆς μητρὸς διάνοιαν 
5. Διὰ τί ἐβόησε ὁ Πηλεύς 

 
PREGUNTA 2. COMPRENSIÓN E INTERPRETACIÓN DE TEXTOS. (1 punto) 
 
Analice morfolóxica e sintacticamente este fragmento do texto anterior: (1 punto) 
 
ὡς δὲ ἐγέννησε Θέτις ἐκ Πηλέως βρέφος 

 
PREGUNTA 3. GREGO E PLURILINGÜISMO. (2 puntos) 
 
Elixa catro palabras das seguintes, seleccione e explique dous exemplos de vocabulario actual relacionados con 
cada unha delas:  
 
παλαιός 'antigo’, μικρός ‘pequeno’, κρύπτω ‘ocultar', δῆμος ‘pobo’, ἄλγος 'dolor', δέκα ‘dez’. (2 puntos) 

 
PREGUNTA 4. A LITERATURA GREGA NOS SEUS TEXTOS. LECTURAS. (2 puntos) 
 
Responda un destes dous apartados: 
 
4.1. Héctor regresa do campo de batalla, ¿con quen se encontra e como é a súa conversa con Andrómaca? (2 
puntos) 
4.2. ¿Cal é o problema que se lle presenta a Edipo na obra Edipo Rei de Sófocles e como se resolve? (2 puntos) 

 


